



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司主办、出版
证券市场信息披露媒体

2025年3月8日 星期六
A叠/新闻 8版
B叠/信息披露 68版
本期76版 总第9192期

中国证券报

金牛理财周刊

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 落实高质量发展要求 实现我军建设“十四五”规划圆满收官

●新华社北京3月7日电(记者梅世伟、梅常伟)

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,实现我军建设“十四五”规划圆满收官,对如期实现建军一百年奋斗目标,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战,落实高质量发展要求,如期完成既定目标任务。

会上,周刚、李东、丰艳、郑元林、崔道虎、刘树伟等6位代表先后发言,分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,我军建设“十四五”规划实施4年多来,取得一系列重大成果,同时也面临不少矛盾和问题。要处理好进度和质量、成本和效益、全局和重点、发展和监管、规划执行和能力形成的关系,走高质量、高效益、低成本、可持续发展路子,确保建设成果经得起历史和实战检验。

习近平指出,要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题,强化跨部门跨领域跨军地统筹,强化政策运用和供给,增强政策取向和工作指向一致性,全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方法手段,持续完善战略管理制度机制,增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军,科学配置国防资源投向投量,提高经费使用精准度和



效费比。

习近平指出,完成我军建设“十四五”规划目标任务,离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力,用好地方优势力量和资源,提高我军建设质量和效益。要抓住我国新质生产力蓬勃发展机遇,创新战斗力建设和运用模式,健全先进技术敏捷响应和快速转化机制,加快发展新质战斗力。

习近平强调,要开展规划执行全过程专业化评估,评估发展质量、评估建设效益、评估体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置,构建完备有效的监管体系,加强融合监督、联合审计,深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能,确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄

更加精准支持优质科技企业发行上市 持续推动中长期资金入市 进一步增强监管执法有效性 政策着力点明晰 资本市场改革释放积极信号

●本报记者 翁秀丽 连润

证监会主席吴清3月6日在十四届全国人大三次会议经济主题记者会上表示,持续推动新“国九条”和“1+N”政策体系落地见效,以深化资本市场投融资综合改革为牵引,加快推进新一轮资本市场改革开放。

业内人士认为,资本市场改革释放积极信号。更加精准支持优质科技企业发行上市、持续推动中长期资金入市、进一步增强监管执法有效性将成为资本市场改革发力重点。

支持科技创新和产业升级

用好“绿色通道”、未盈利企业上市等制度,稳妥实施科创板第五套上市标准等更具包容性的发行上市制度;大力度培育长期资本、耐心资本,进一步畅通多元化退出渠道;加大支持科创的金融产品服务供给……未来,更精准支持优质科技企业发行上市将是资本市场改革的一大看点。

国开证券表示,证监会提出加快健全专门针对科技企业的支持机制、大力度培育长期资本和耐心资本、加大支持科创的金融产品服务供给三大举措,将有针对性地解决当前面临的问题,显著提升资本市场支持新质生产力发展的效能。

“预计资本市场将进一步引导资本向科技领域聚集,充分发挥资源配置功能,支持科技创新和产业升级,进一步提升资本市场服务科技创新和新质生产力发展的能力。”光大证券首席经济学家高瑞东表示,从核心技术突破到创新主体培育,从产业融合发展到金融服务优化,全方位塑造经济发展新优势,为我国经济在全球经济浪潮中稳健前行提供源源不断的资本市场动能。

华源证券董事长梅林表示,下一步将围绕做好金融“五篇大文章”,聚焦科技金融创新服务发力。“通过投行、投资、投研协同发展体系,瞄准专精特新企业、科技创新和绿色产业等构建科技金融生态圈;同时,围绕集团协同战略深度挖掘市场资源,探索并提供创新的金融服务方式,推动科创企业与资本高效对接。”梅林说。

多渠道增强战略性资源储备

围绕推动中长期资金入市,更多新举措有望推出。

吴清表示,财政部、人社部等部门正积极推进长期资金长周期考核政策文件的制定修订工作,目前已征求了相关方面的意见建议,将尽快推出;(下转A02版)

两会聚焦

3月7日,全国政协十四届三次会议第二场“委员通道”集体采访活动在北京人民大会堂举行。新华社记者 张玉薇 摄

全国政协委员、广东证监局局长杨宗儒:
优化税收政策 激发并购重组市场活力

●本报记者 武卫红

在当前经济转型和科技创新的关键时期,作为市场化配置资源的重要工具,并购重组助力发展新质生产力的作用更加凸显。全国政协委员、广东证监局局长杨宗儒日前在接受中国证券报记者采访时表示,希望优化并购重组相关所得税政策、激发并购重组

市场活力。

所得税政策有待完善

2024年以来,按照新“国九条”有关部署,证监会出台了“科创八条”“并购六条”等政策,以一系列突破性的机制安排鼓励支持上市公司开展并购重组,进一步优

化并购重组政策环境,在市场中引发热烈反响。

杨宗儒表示,税收政策是引导产业发展、调节经济运行的重要政策工具,对于并购重组市场发展及作用发挥具有重要影响力。前期,财政部、国家税务总局出台了一系列支持并购重组的所得税政策,(下转A02版)

全国人大代表、河南证监局局长牛雪峰建议 健全上市公司异常线索发现机制

●本报记者 翁秀丽

全国人大代表、河南证监局局长牛雪峰日前在接受中国证券报记者采访时表示,建议强化数据归集共享,健全上市公司异常线索发现机制;加快推进国债期货市场发展,推进仓单立法。

低空经济将成经济增长新引擎

3月7日,全国政协十四届三次会议第二场“委员通道”集体采访活动在北京人民大会堂举行。10位全国政协委员走上通道,回应大家关心的话题。

全国政协委员、中航工业特级技术专家、光电所研究员羊毅表示:“我国已经迎来低空经济黄金机遇期、产业腾飞期。低空经济将成为经济增长新引擎、激活消费新业态,‘空中之城’将不再是梦想。”

本报记者 熊彦莎

代表委员建议 三箭齐发扩内需

多位参加全国两会的代表委员表示,下阶段应从增加优质供给、破解有效需求不足和强化宏观政策民生导向三方面加大力度,释放消费潜力,形成投资和消费相互促进的良性循环,持续增强我国经济“生引擎”。

A02

新华社旗下四大财经媒体看两会

积厚成势 大湾区掀起“人工智能+”浪潮

全国两会期间,人工智能成为代表委员热议的话题。不少代表委员认为,粤港澳大湾区在发展人工智能方面具备独特优势,建议加大基础研究的力度,赋能制造业底座,创造出更多“出圈破壁”的技术产品。

更高效、更便捷、更安全 ——从全国两会看数字金融如何赋能千行百业

A03

新材料:赋能高端制造的“幕后英雄”

全国人大代表、泉州市市长蔡战胜:创新发展晋江经验
打造“涨海声中万国商”新泉州

A04